

ЗНАМЯ ПЕРЕДОВА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

(1347) Воскресенье, 10 мая 1953 г. Цена 15 коп.

Поддерживать все новое, передовое

ходе социалистического новаторства рождаются новые формы и методы стахановского труда, выявляются новые резервы роста производительности труда, повышения качества продукции, ее себестоимости.

Предприятия нашего района за все шире развертывают соревнования за досрочное выполнение годовых планов. Коллектив шахты № 1 за «Ленинградца» до освоил передовой метод работы советских шахтёрских бригад. На этом горняки решают о расширении и удлинении. Это дает возможность увеличить выход сланца эффективнее использовать низмы, сократить и себестоимость топлива. На шахте № 2 внедрен метод производства работ подготовительных забоях, ускоряет продвижение в за один цикл до 2 мет-

рами нового, переноса на шахтах являются стахановцы и инженерно-технические работники. Это ценно в организационных работ внесли тт. Ниш — слесарь по ремонту оборудования шахты № 1, Смирнов — механик сортовой шахты № 1, Никулин — слесарь шахты № 2, Бухарин — наводотбойщик шахты № 2 и другие.

Недавно плотник первого участка треста «Ленинградстрой» т. Лоскутов изобрел новый способ крепления опалубки при помощи двойных хомутов. Этот способ улучшает прочность опалубки и дает большую экономию средств. Маляр Зирченко внедрил беспокляную масляную покраску железных конструкций, что позволяет экономить большое количество олифы. На стройке внедрен также метод штукатурки. Широко внед-

рен электропрогрев укладываемого бетона.

Каждый ценный почин, каждое новшество стахановцев должны находить всяческую поддержку со стороны хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций. К сожалению, встречаются еще отдельные ответственные работники, которые сами не ищут путей улучшения работы предприятия, цеха и не поддерживают ценные начинания стахановцев. Например, на газосланцевом заводе имеет место выпуск недоброкачественной продукции. Однако главный инженер т. Слёз не решает эти вопросы, не мобилизует инженерно-технические силы на устранение серьезных недостатков. А тем временем недоброкачественная продукция продолжает выпускаться, предприятие терпит убытки.

На шахте № 2 слабо внедряется график цикличности. Здесь совершенно перестали применять металлические стойки. А ведь известно, что они дают большую экономию лесоматериала. Но руководители шахты упускают эти резервы, не борются за экономию.

Коллективы предприятий призваны всемерно совершенствовать производство, внедрять передовую технологию, добиваться улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости. Долг партийных и профсоюзных организаций — возглавить творческую инициативу стахановцев, решительно поддерживать все ценное, передовое в организации труда и производства, практически помогать всей массе рабочих применять новшества и передовой опыт.

Улучшение руководства социалистическим соревнованием, внимательное отношение к предложениям стахановцев будут способствовать успешному выполнению годового плана.

ДЕКАДА ЛЕСА

В исполкоме областного Совета

в целях дальнейшего озеленения городов, районных центров, рабочих поселков и лесхозов области, а также для широкого разъяснения значимости леса и зеленых насаждений Облсполком решил провести с 5 по 15 мая 1953 года «Декаду леса».

Исполкомы районных, городских, поселковых и сельских советов депутатов трудящихся

обязаны создать местные комиссии по проведению «Декады леса» из представителей общественности и депутатов, разработать и утвердить план дендронасаждений по каждому населенному пункту, а также провести мероприятия, обеспечивающие сохранность посаженных и необходимый уход за ними.

(ЛенТАСС)

В колхозном клубе сельхозартель «Май» состоялся вечер, посвященный Дню Победы. С докладом «О внутреннем и международном положении Советского Союза» выступил член-корреспондент районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Кулаков.

После доклада художественная самодеятельность клуба выступила перед колхозниками с концертом.

Центральная районная сберегательная касса выплатила трудящимся города и района по пятому государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР более 60 тысяч рублей.

Механизатор Черновской тракторной бригады Семен Артеменко на тракторе «ХТЗ» изо дня в день повышает производительность труда. Вчера он выполнил задание по культуре на 150 процентов.

На Комсомольском шоссе города Сланцы закончено строительство продуктового павильона. На днях здесь открылась торговля бакалеяными, гастрономическими, кондитерскими и хлебобулочными изделиями.

Такие же павильоны открываются на улицах 1 Мая и Свободы.

Жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» закончил капитальный ремонт дома № 9 по улице Комсомольское шоссе (Сланцы) и дома № 6 по улице Сталина (Большая Лучка). На ремонте этих домов отличились маляры тт. Никандров и Николаева, плотник т. Говорко и штукатуры т. Николаева. Днев-



С каждым днем все больше благоустраиваются улицы нашего города.

На снимке: асфальтирование мостовой в пос. Рудничном. Фото И. Баранова (ЛенТАСС).

ные нормы выработки они выполняли на 200 процентов и более.

Районный финансовый отдел приступил к выплате пособий за апрель многодетным и одиноким матерям. За месяц будет выдано 52.400 рублей. С начала года многодетные и одинокие матери нашего района получили в качестве государственных пособий более 230 тысяч рублей.

Коллектив художественной самодеятельности клуба «Шахтер» начал работу над новой пьесой в 3-х актах «Глубокие корни». Пьеса отражает борьбу народов за мир, против американских империалистов.

Кроме того, участники самодеятельности разучивают много новых песен.

Широко развернули посадку картофеля квадратно-гнездовым способом соревнующиеся колхозы имени Ленина и имени Калинина. Колхоз имени Ленина

уже посадил картофель на площади около 30 гектаров, колхоз имени Калинина — около 25 гектаров.

Колхоз имени Ильича закончил сев кормовых корнеплодов и корешковых культур.

В центральной клубе горняков состоялась зрительская конференция, посвященная работе литературно-музыкального лектория.

Хорошо потрудились — можно и отдохнуть. Многие горняки нашего района проводят свой отдых на курортах и в санаториях страны. В различных домах отдыха выехала новая группа горняков шахты № 1. Среди них — стахановцы мотористка сортировки т. Дмитриева, породовыборщица т. Мухаммадова, проходчик т. Гордеев и другие.

Сотни горняков побывают в этом году на курортах, в санаториях и домах отдыха.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Квадратно-гнездовая посадка картофеля



Украинская ССР. Тракторная бригада В. С. Тригубака из Демидовской МТС Ровенской области одной из первых закончила сев ранних зерновых в колхозе имени 1 Мая Демидовского района и начала сеять сахарную свеклу. На снимке: бригадир В. С. Тригубак (слева) на полевом стане колхоза через радиостанцию «Урожай» передает на центральную усадьбу итоги работы за день. Фото Г. Сажнева.

Преследские ТАСС

ГОМЕЛЬ. Колхозы и совхозы области внедряют передовую агротехнику возделывания картофеля. Коллектив совхоза «Мормаль», Стрешинского района, завершил его посадку. На всей площади яровизированные клубни заделаны в почву квадратно-гнездовым способом. В каждую лунку внесены органические и минеральные удобрения. В сельхозартель имени Молотова, Лоевского района, осу-

ществляется комплексная механизация выращивания картофеля: трактористы, работая с картофелесажалками, в полтора раза перевыполняют нормы. Подготовлены навесные культиваторы и другие орудия для междурядной обработки.

В нынешнем году квадратно-гнездовая посадка картофеля производится в области на площади, втрое превышающей прошлогоднюю.

Передовой завод

Третий год удерживает переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Московский завод «Главстроймеханизация», изготовляющий насосы с его маркой успешно работают на угольных шахтах, на строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций. За успешные достижения в Всесоюзном социалистическом сорев-

новании в первом квартале предприятию присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Сейчас коллектив завода работает над созданием новых типов высоконапорных насосов для откачки воды при проходке вертикальных стволов шахт. Изготовлен образец насоса, который будет подавать воду с глубины 400 метров вместо прежних двухсот метров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О задачах пропагандистов

При подготовке к завершению учебного года необходимо обратить внимание на всемерное повышение идейно-теоретического уровня коммунистов, занимающихся во всех звеньях партийного просвещения. Многие кружки уже готовятся к итоговым занятиям.

Перед пропагандистами стоит важная задача — провести итоговые занятия организованно и на высоком уровне.

В подготовке к итоговым занятиям значительную помощь окажут библиотеки райкома КПСС, которые организуют консультации, обеспечивают кружки необходимыми наглядными пособиями.

Партийные организации центральной электростанции и треста «Ленинградгазстрой» своевременно провели партийные собрания с повесткой дня: «Об организованном окончании учебного года в системе партийного просвещения и задачах коммунистов». Партийные собрания приняли решения, обязывающие партбюро, пропагандистов и консультантов, всех коммунистов принять меры к тому, чтобы на высоком уровне провести итоговые занятия. Пропагандистам и консультантам предложено усилить помощь слушателям кружков, а также самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма, провести для них дополнительные консультации. На собраниях коммунистов парторганизации электростанции слушатели кружков отмечали, что к итоговым занятиям в этом году они подходят более подготовленными, чем в прошлом году. Хорошо подготовились коммунисты и комсомольцы тт. Степанов, Ипатов, Онучин, Михайлова, Городецкий,

Прорубникова и другие. Наряду с этим выступающие отметили и отрицательные стороны в работе отдельных кружков, коммунистов и комсомольцев. Партийное бюро и комитет комсомола недостаточно занимались вопросами политпросвещения, слабо осуществляли контроль за учебной коммунистов и комсомольцев. В результате у коммунистов тт. Залотовской, Ефремова и у комсомольцев Зверева, Шляпкина было много пропусков занятий. Из-за неявки слушателей в комсомольском кружке, где пропагандист т. Макаров, было сорвано 5 занятий.

Чтобы лучше выполнить решение партийного собрания и подготовиться к итоговым занятиям, пропагандисты тт. Губернаторов, Гуськов и Красильников рекомендовали усилить самостоятельную работу над книгой, повторить материалы конспектов.

Вопрос о состоянии учебной сети партийного просвещения обсуждался на бюро партийной организации шахты № 1. Здесь, например, отмечено, что коммунисты тт. Артемьева и Хоробрых плохо учатся. Поэтому они и на производстве плетутся в хвосте.

Мало уделяет внимания учебке коммунистов партийная организация райбольницы. В результате в кружках, где пропагандисты тт. Румянцева, Чуркин и Сулименко, посещаемость составляет всего лишь 30—50 процентов.

Партийным организациям и пропагандистам необходимо уделять самое серьезное внимание вопросу организованно завершения учебного года в сети партийного просвещения.

Т. Дербенева, пропагандист райкома КПСС.

Реликвии немеркнувшей славы

В центральном музее Советской Армии в Москве собраны священные реликвии героических Вооруженных Сил СССР.

В строгом порядке в Знаменном зале музея стоят увитые орденскими лентами алые знамена.

В центре зала — огромный скульптурный портрет Генералиссимуса И. В. Сталина.

Материалы музея рассказывают об основных этапах Великой Отечественной войны, о советских полководцах и народных героях — капитане Гастелло, Александре Матросове, панфиловцах, краснодонцах и многих других.

На стенах — иссеченные осколками и пулями знамена, снайперские винтовки, макеты танков, самолетов, кораблей, эскадрильи которых покрыли себя немеркнувшей славой. Среди экспонатов — простреленный пулей «Краткий курс истории ВКП(б)», партийные билеты, обгоревшие кровью героев-коммунистов, защищавших честь, свободу и независимость Родины.

Советская Армия-победительница пользуется горячей любовью у народов всего мира. Отдельный зал музея занимают подарки Советской Армии от освобожденных ею народов. Трудящиеся Венгрии прислали макет обелиска, воздвигнутого в честь освобождения советскими войсками Будапешта. Такие обелиски воздвигнуты в Вене и Бухаресте, Софии и Праге, в сотнях городов и сел, от Дуная до норвежских фьордов.

На одном из барельефов изображены И. В. Сталин и Мао Цзедун. Это — дар китайского народа Советской Армии.

(ТАСС)

Улучшить кинообслуживание на селе

Большую роль в идеологической работе играет кино, которое товарищ И. В. Сталин определил, как величайшее средство массовой агитации. В директивах XIX съезда партии предусмотрено дальнейшее развитие самого важного и самого массового из искусств — советского кино.

Многие кинемеханики районного отдела кинофикации правильно поняли возложенные на них задачи. Кинемеханик комсомолка т. Дементьева пользуется большим уважением среди колхозников артели имени 17-го Партсъезда. Чтобы посмотреть кинофильмы, в избачитальную приходят и молодежь и пожилые колхозники.

Нередко сюда заходят и жители Стайцев. А. Дементьева всегда тщательно следит за исправностью аппаратуры. По этому показ кинокартины постоянно проходит при хорошем звуке, без единого срыва. По желанию колхозников Дементьева нередко демонстрирует фильмы чаще, чем это намечено по графику. План апреля она выполнила на 110 процентов. Хорошо проходит демонстрация кинокартин в Высокотском и Попковогорском сельских клубах. Кинемеханик т. Николаев не допускает срывов графика, ставит кино регулярно. Неплохо также налажено кинообслуживание и в Черновском стационаре.

Совершенно иная картина в Новосельском клубе. Кинемеханик т. Овчинников демонстрирует кино для колхозников очень редко. Вместо намеченных по плану 12 кинокартин он показал здесь в течение апреля только 5.

Плохо проходит демонстрация кинофильмов также и в Загринском сельском клубе. Здесь более полумесяца не работала киноустановка из-за отсутствия кинемеханика.

Наряду с плохим кинообслуживанием населения на некоторых центральных усадьбах крайне неблагоприятно обстоит дело с демонстрацией

фильмов в колхозных бригадах. За период весеннего сева только в 1-й бригаде колхоза «Броневик» была продемонстрирована кинокартина «Нерульные друзья». Находясь вдали от централизованной бригады вообще не идут кинокартин. Бригада № 6 колхоза «Обновленная земля» расположена всего за 6 километрами от Высокотского клуба. Однако в этом году сюда не привозили ни одного кинофильма. Таких примеров много.

Начальник районного отдела кинофикации т. Вольский объясняет это тем, что в колхозах нет помещений. Но в этом ли причина?

Причина кроется, пожалуй, во всем, в том, что среди работников кинофикации крайне плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. Так, например, шофер автопередвижки Валентин нередко во время работы уходит в нетрезвом состоянии, задерживает отправление фильмов на места. Но это вызывает тревоги у т. Вольского.

— Мы план выполняем, самодевольно заявляет он.

И, действительно, план выполнения кинофильмов т. Вольский выполняет, но это лишь внешне, для отписки. Фактически общий план отдела кинофикации выполняется за этот год в городе. За апрель в Стайцах кинопередвижкой было показано 20 фильмов, а в этот же время продемонстрировано только... 13 фильмов.

Таким положением далеко мириться нельзя. В колхозах нашего района сейчас самые напряженные трудовые дни разгар весеннего сева. Начальник районного отдела кинофикации т. Вольский должен, наконец, вспомнить об этом и позаботиться, чтобы наши труженики села в досуга могли посмотреть интересный кинофильм. Н. Карпов.

Накануне экзаменов в школе

С чувством большой ответственности учителя и учащиеся Попковогорской семилетней школы готовятся к окончанию учебного года. Этот год ознаменовался историческими событиями огромной важности.

И. В. Сталин в своей главной работе «Экономические проблемы социализма в СССР» и XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, определив пути дальнейшего движения нашей страны к коммунизму, поставили новые задачи перед советской школой — переход от семилетнего образования ко всеобщему среднему образованию и осуществление политехнического обучения.

Осуществление этих задач — новый этап в деле дальнейшего повышения культурного уровня советского народа и ликвидации существенных различий между умственным и физическим трудом.

Учителя нашей школы стали более настойчиво бороться за дальнейшее повышение качества обучения и воспитания учащихся. Они уже сделали первые шаги и в осуществлении политехнического обучения школьников. В. М.

Семенова, П. И. Дроздова, З. С. Кузнецова и другие в систему своей учебной работы ввели непрепенное правило — учебный материал теснее связывать с жизнью, с производством, с практикой коммунистического строительства, решать экспериментальные и расчетные задачи. В настоящее время наступил последний решающий этап в жизни школы — до конца экзаменов остались считанные дни.

Успешно закончить учебный год — это значит успешно разрешить две основных задачи: выполнить учебную программу, организованно провести переводные и выпускные экзамены.

Безусловно выполнить учебную программу полностью — это не значит только пройти соответствующие отделы учебника. Знания полноценны лишь только в том случае, если они тесно связаны с конкретными представлениями учащихся, подкреплены примерами из местной жизни. Обязательной частью программы являются практические и лабораторные работы.

В процессе подготовки к экзаменам большое внимание уделяют учителя школы от-

стающим учащимся. Уже задолго до экзаменов проводятся консультации по предметам. Все учащиеся школы с чувством ответственности готовятся к отчету перед Родиной. Целый ряд учащихся решил закончить учебный год только с хорошими и отличными оценками. Со всей серьезностью готовятся к выпускному экзамену семиклассники: Инна Белова, Ольга Орлова, Кира Баранова, Люся Стульникова, Владимир Бедов и Маруся Иванова.

Хорошо готовятся к переходу в следующий класс: Олег Дементьев, Людмила Рогова, Лариса Филиппова, Гейя Степанов, Юра Орлов, Липа Орлова, Олег Соболев и Вадя Яковлева. С отличными оценками заканчивают учебный год первоклассники Света Семенова и Вадя Комиссаров.

Нашей Родине нужны высокообразованные, всесторонне развитые, воспитанные в коммунистическом духе строители коммунизма. Долг каждого школьника — порадовать Родину лучшими успехами.

Н. Степанов, директор Попковогорской семилетней школы.

ВАЖНЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

Сейчас проходит ответственный период в жизни колхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства — весенний сев. Районный Дом культуры, сельские клубы, избачитальни и библиотеки призваны возглавлять важнейший участок жизни в колхозной деревне — культурно-массовую работу.

Новосельский клуб, где заведующим т. Тихомиров, в период весеннего сева все мероприятия организует в бригадах, непосредственно на месте работы колхозников и механизаторов. Агитаторы проводят беседы, громкие четки газет. Наглядная агитация призывает тружеников колхозной деревни досрочно завершить все полевые работы и провести весенний сев в сжатые агротехнические сроки и на высоком уровне.

Но не так обстоит дело в Высокотском клубе, где заведующей т. Титова. Здесь в

самый разгар весеннего сева слабо поставлена агитационно-массовая работа. Титова не интересуется делами колхоза. Неудовлетворительна налажена наглядная агитация. А ведь на этот участок работы следует обратить особое серьезное внимание.

В горячие дни полевых работ районный Дом культуры должен также значительно улучшить свою работу по культурному обслуживанию сельского населения. Необходимо шире организовать ступени художественной деятельности клубов колхозов, «Шахтер» и «Ленинградгазстрой» — средстве в самих колхозах. Администрация городских клубов обязана также оказывать систематическую помощь сельским клубам и избачитальням в деле улучшения работы местных кружков художественной самодеятельности. А. Иванова.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

№ 56 (1347)

Каждый из стен горно-
 вышенной школы вы-
 ступает большое количе-
 ство высококвалифициро-
 ванных молодых горняков и
 инженеров. В нынешнем
 году школа направляет на
 предприятия Министерства
 промышленности
 проходчиков, 40 крепиль-
 щиков, 40 буровиков, 20
 электрослесарей
 и сотни рабочих других
 профессий.
 Ичас, после окончания
 экзаменов, на
 пы и в строительные
 ведомства «Ленин-
 сланец» принято на ра-
 боту 115 молодых рабочих.
 Имя мы публикуем
 ма, полученные редак-
 цией от выпускников горно-
 вышенной школы.



ного трудностей учебы оста-
 ваются позади. Теперь молодых шах-
 тей и строителей ждет большая
 остоятельная жизнь. Но никог-
 да забыть им своей школы,
 где они научились мастерству,
 учили первые трудовые нави-
 ла снимках: отличники учебы
 (сверху вниз) штукатуры А. Пахо-
 мико, плотник А. Буляк, крепиль-
 щик И. Войнович.

Моя мечта сбылась

Я недавно прочитал заме-
 чательное произведение Мак-
 сима Горького «Мои универ-
 ситеты». Как тяжело было
 выйти в люди детям трудя-
 щихся в те далекие и мрач-
 ные времена дореволюцион-
 ной России.
 Разве можно сравнить на-
 шу счастливую жизнь с тем
 далеким прошлым. Всем нам,
 выпускникам горнопромыш-
 ленной школы, широко открыты
 светлые дороги к знаниям,

труду. Я в числе других уча-
 щихся группы № 12 плотни-
 ков сдал все экзамены толь-
 ко на отлично.
 Покидая стены родной шко-
 лы, мы твердо уверены, что
 и на производстве нас встре-
 тят с большой заботой и вни-
 манием. Обещаю неустанно со-
 вершенствовать свое мастер-
 ство и по-стахановски тру-
 диться на производстве.

Е. Набов,
 плотник.

Все профессии—важные и нужные

В первый день, как только
 мы прибыли в школу, многие
 наши товарищи желали стать
 только крепильщиками, бу-
 рильщиками или проходчи-
 ками. А мы решили стать мото-
 ристами.
 В замечательных советских
 шахтах все специальности
 важные и нужные. Глубоко
 под землей мотористы должны
 бесперебойно обеспечивать ра-

боту горных механизмов. Это
 очень почетное и ответствен-
 ное дело.

Сдав выпускные экзамены
 на отлично, мы получили на-
 правление на шахту № 1.
 Там для нас уже созданы все
 условия для плодотворной ра-
 боты и здорового отдыха.

А. Лащевский, В. Савостенкевич,
 мотористы.

Мы—проходчики

На всю жизнь останется в
 нашей памяти первый день за-
 нятий в горнопромышленной
 школе. Около 300 подростков,
 приехавших из разных мест,
 заполнили светлые и хорошо
 оборудованные кабинеты. Все
 мы с огромным желанием при-
 ступили к изучению горных и
 строительных профессий.

В период занятий мастер
 производственного обучения
 В. К. Намочили нам подроб-
 но рассказал о работе горня-
 ков на сланцевых шахтах, о
 высоко производительной оте-

чественной горной технике.
 Все это для нас было так ув-
 лекательно и ново. Ведь мно-
 гие из нас впервые слышали
 о шахте.

А сейчас мы уже сдали вы-
 пускные экзамены с хорошими
 и отличными показателями.
 Получив путевки на различ-
 ные предприятия, мы от всего
 сердца благодарим родную
 Коммунистическую партию и
 Советское правительство за
 отеческую заботу о молодежи.

В. Яворский, И. Солоневич,
 С. Ломжа,
 проходчики.

Люблю свою специальность

Я овладел специальностью
 шахтного электрослесаря. Мне
 она очень нравится.
 Часто бывая в шахте, я
 внимательно присматривался
 к опытным производственни-
 кам. От их умения во многом
 зависит работа шахтных ме-
 ханизмов.

Учащиеся нашей группы
 № 4 шахтных электрослесарей
 показали хорошие резуль-
 таты в период производствен-
 ной практики. Многим из них
 вынесена благодарность от
 руководителей базового пред-
 приятия.

В. Юрени,
 шахтный электрослесарь.

Они стали комсомольцами

Из различных областей и
 районов нашей необъятной Ро-
 дины приехали юноши в Слан-
 цевскую горнопромышленную
 школу № 1, чтобы получить
 специальность проходчика, бу-
 рильщика, крепильщика, плот-
 ника и штукатура.

Прибывшие комсомольцы с
 любовью и энтузиазмом бра-
 лись за любое порученное им
 дело. Во всех группах были
 созданы пеховые комсомоль-
 ские организации. И вскоре
 в школе организовался крепкий
 комсомольский актив. Комсо-
 мольцы были активными помо-
 щниками своих воспитателей.

Среди комсомольцев и мо-
 лоддежи была проведена боль-
 шая воспитательная работа.
 Учащиеся прослушали беседы
 о боевом пути Ленинско-
 Сталинского комсомола, о его
 задачах, о правах и обязан-
 ностях комсомольцев, о Ком-
 мунистической партии—руко-
 водителе и организаторе ком-
 сомола и ряд других. Узнав
 поближе о комсомоле и его

работе, многие из учащихся
 изъявили желание вступить
 в ряды Ленинского комсомола.
 Только за январь и февраль
 месяца текущего года были
 приняты в члены ВЛКСМ 23
 лучших учащихся. Среди них
 — С. Сахарчук, П. Плескач,
 А. Пахоменко, А. Суриков,
 П. Пукало и многие другие.

Приближаясь к выпускным
 экзаменам, комсомольская ор-
 ганизация школы уже насчи-
 тывала в своих рядах свыше
 200 комсомольцев. Все они
 сдали квалификационные эк-
 заманы на хорошо и отлично.
 18 комсомольцев за хорошую
 учебу и дисциплину в школе
 награждены похвальными гра-
 мматами.

Нет сомнения, что и впредь
 все выпускники горнопромыш-
 ленной школы будут досто-
 инными строителями комму-
 нистического общества.

И. Гришина,
 секретарь комитета ВЛКСМ
 горнопромышленной шко-
 лы № 1.

Письма в редакцию

Создадим свой сад

Ежегодно в городе Сланцы
 ведутся большие работы по
 озеленению улиц. На многих
 деревьях, высаженных на ули-
 цах Ленина, Сталина, Киро-
 ва, Свободы, уже проросла мо-
 лодая листва.

В нынешнем году мы ре-
 шили около своих домов по-
 садить деревья и ягодные ку-
 сты.

Горисполкому и начальни-
 кам жилищно-коммунальных
 отделов трестов «Ленинград-
 сланец», «Ленинградгазстрой»
 и газосланцевого завода необ-
 ходимо оказывать повседнев-
 ную помощь квартиростемни-
 кам, желающим собственными
 силами посадить зеленые на-
 саждения.

Д. Доренский, И. Федоров,
 улица Горняков, дом № 20.

Без внимания

Коллектив конторы мате-
 риально-технического снабже-
 ния треста «Ленинградгаз-
 строй» борется за бесперебой-
 ную доставку строительных
 материалов участкам и суб-
 подрядным организациям. Еже-
 месячные заявки на строи-
 тельные материалы удовлет-
 воряются в основном пол-
 ностью.

Но в нашей работе еще
 имеются серьезные недостат-
 ки. Перегрузка материальных
 производств нерентабельно.
 Взять, к примеру, такой де-
 финитный груз, как кирпич.
 В нем нуждаются все участ-
 ки. Подчас он претерпевает
 «долгий путь» — прежде чем
 доставляется на строительные
 объекты. Сначала его выгру-
 жают из вагонов на склад, а
 затем развозят на автомаши-
 нах по объектам. Вслед-
 ствие неоднократных перегру-
 зок кирпич приходит в негод-
 ность.

На первом строительном
 участке имеются железнодоро-
 жные подъездные пути.

Здесь начальник участка т. Со-
 колов вполне бы смог обеспе-
 чить месячную потребность в
 кирпиче, непосредственно про-
 изводя его разгрузку из ва-
 гонов на месте. Но он всяче-
 ски старается отделаться от
 поступающих грузов. Разгру-
 зочные площадки зажатлены
 металлическим ломом. Такое
 же неудовлетворительное по-
 ложение наблюдается также
 в деревообделочном комби-
 нате. Сюда еще в марте по-
 ступило свыше 4800 кубиче-
 ских метров первосортного пи-
 лочного леса. Но до сих
 пор он находится без присмот-
 ра. Вследствие небрежного
 хранения лесоматериалы пор-
 тятся.

Руководителям участков и
 субподрядным организациям
 нужно более оперативно орга-
 низовать приемку поступаю-
 щих строительных материа-
 лов.

С. Елисеев,
 начальник конторы мате-
 риально-технического снаб-
 жения треста «Ленинград-
 газстрой».

Не выполняют обещания

В крупных многоотрасле-
 вых коллективных хозяйствах
 имеются широкие перспекти-
 вы для развития пчеловод-
 ства. Практикой работы передо-
 вых пчеловодов Ленинград-
 ской области уже неоднократ-
 но доказано, что и в наших
 климатических условиях кол-
 ходные пасеки дают богатый
 медосбор.

Несколько лет назад в на-
 шем колхозе была создана па-
 сека. Но место, которое от-
 веди для нее, не соответствует
 требованиям пчеловодства.

Пасеку разместили рядом с
 силосной ямой. Нехватает та-
 же ульев и инвентаря.

Я неоднократно обращался
 к председателю колхоза т. Егору-
 рову, чтобы он перевел пасе-
 ку в другое, более подходя-
 щее место. Но вместо деловой
 помощи мы получаем лишь
 обещания. Недопустимое рав-
 нодушие проявляет также
 районный отдел сельского хо-
 зяйства.

Ф. Панетин,
 пчеловод сельхозартеля «Ро-
 дина».

Где эта улица, где этот дом?..

Может быть, вам приведет-
 ся бывать в Больших Лучках.
 Не пытайтесь на улице 1 Мая
 найти сразу же дом № 37.
 Эта затея скорее всего окон-
 чится безуспешно. Конечно,
 откуда вам знать, что на од-
 ной улице могут ужиться два
 — три дома с одинаковым но-
 мером. На улице 1 Мая дело
 обстоит именно так. Номера

домов с 37 по 45 повторяют-
 ся дважды. То же самое нам
 придется увидеть и на ули-
 цах Свободы и Беллинского.

Просим руководителей гор-
 исполкома: или навести поря-
 док в нумерации жилых до-
 мов, или издать «Путеводи-
 тель по Большим Лучкам».

В. Осипов,
 Поселок Большие Лучки.

По следам наших выступлений

«Улучшить бытовые условия жильцов»

Под таким заголовком в
 № 48 нашей газеты было
 опубликовано письмо, в кото-
 ром говорилось о плохих жи-
 лико-коммунальных условиях
 в квартирах трудящихся в
 доме № 10 по Почтовому пе-
 реулку.

Заместитель управляющего
 трестом «Ленинградсланец»

т. Будгаков сообщил в редак-
 цию, что факты, приведенные
 в письме квартиростемщиков,
 подтвердились. В домах № 10
 и № 12 по Почтовому переу-
 лку был продлен срок парово-
 го отопления. В ряде квартир
 будет также установлено в
 нынешнем году печное отоп-
 ление.

Бракодеды и их покровители

Весенне - полевые работы идут полным ходом. На полях колхозов круглые сутки безумолчно гудают тракторы. Сейчас особенно велика ответственность всех колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства за качество полевых работ.

Образцово ведут сев колхозники артели имени Ленина. Они стремятся шире внедрить достижения передовой агротехники. Следя за качеством, колхозники сеют в хорошо обработанную почву. Применяется узкорядный и перекрестный сев. То же самое можно сказать про колхозы имени Калинина и «Броневик».

Однако по-прежнему обстоит там, где нет должной заботы о качестве. В колхозе «Шахтер» по воле бригадира тракторной бригады Винокурова на 8 гектарах пашня обработана плохо, с большими огрехами. Брак допустили механизаторы Дворецкий и Федоров, которые вели пахоту неотрегулированными плугами. Тракторист Петров площадь в 15 гектаров под посев яровых вспахал на глубину 40 сантиметров. Тем самым он вывернул на поверхность подзол, что грозит снижением урожая. Аналогичные случаи брака допущены в этом же колхозе и трактористом Силаевым, а тракторист Коноплев заделку семян произвел тяжелыми боронами. В результате семена заделаны неравномерно.

Все это проходило на глазах участкового агронома т. Семеновой, но она ничего не предприняла, чтобы избежать брака в работе.

В сельхозартели «Путь к коммунизму» площадь в 20 гектаров под посадку картофеля обработана с нарушением правил агротехники.

Мы пахали с предлужниками, — оправдывается бригадир тракторной бригады Дмитриев.

Здесь, действительно, пахоту ведут с предлужниками. Но они устанавливаются так, что почвенный слой прорезается на глубину лишь не более 2 сантиметров.

Еще не пажиты случаи, когда указания агрономов отменяются отдельными руководителями колхозов. Можно подумать, что происходит это по их чрезмерной осведомленности в вопросах агротехники. Но, в самом деле, это не так. Председатель артели «Обновленная земля» т. Филиппов пренебрег правильным требованием участкового агронома т. Васильевой. Агроном посевовода подкармливать озимые одним видом удобрений. А руководитель колхоза вразрез агротехнике распорядился подкормить посевы другим, менее эффективным. Подобная «принципальность», разумеется, приносит только вред.

Остается неясным одно: куда смотрят руководители Рудненской МТС? А ведь все эти нарушения им хорошо известны. Кстати, некоторые ответственные работники МТС в погоне за высокой производительностью сами встают на путь нарушения агротехнических правил. Например, они утверждают, что пускать тяжелые бороны за севалкой вполне приемлемо, хотя общеизвестно, что это влечет к плохой заделке семян. Тяжелые бороны необходимо использовать в агрегате на весовспашке. На севе же полезнее их заменить волокушами или легкими боронами. Непредусмотрительность руководства МТС в этом вопросе не только наносит ущерб качеству сева, но и приводит к излишней затрате нефтепродуктов. Такие истины пора знать главному агроному МТС т. Филиппову.

Г. Хативич, агроном районного отдела сельского хозяйства.

Рассказы великого китайского писателя Лу Синя

Великий китайский народ, руководимый коммунистической партией, с огромным подъемом трудится на своей свободной земле, строит новую счастливую жизнь. Еще недавно, задавленный феодальным гнетом, он находился в каюде иностранных империалистов. В то нерадостное для китайского народа время жил великий писатель и революционер Лу Синь. Лу Синь (настоящее имя его — Джоу Шу-жень) — основоположник новой китайской литературы, его называют «китайским Горьким».

Лу Синь первым среди китайских писателей стал показывать в форме коротких рассказов упадок общественных верхов и несчастное положение

ниже общественных низов. Он неустанно призывал свой народ к свержению феодально-помещичьего строя. Вождь китайского народа Мао Цзэ-дун назвал его «Величайшим и отважнейшим знаменосцем новой культурной армии».

Государственное издательство художественной литературы выпустило в свет «Избранное» Лу Синя. Сборник открывается рассказом «Кун И-цзи». В нем изображена жалкая участь представителя старой китайской интеллигенции, ставшего в условиях феодального произвола смешным и никому ненужным неудачником. С потрясающей силой писатель показывает трагическую гибель Кун И-цзи. В повести «Подлинная история А-Кью» Лу Синь показал процесс разорения старой деревни, обнищания кре-

* Лу Синь, «Избранное». Государственное изд-во художественной лит. Москва, 1952 год.

Международный обзор

Болгария досрочно выполнила пятилетний план

Накануне 1-го Мая газеты сообщили о новом выдающемся достижении болгарского народа — досрочном выполнении пятилетнего плана развития народного хозяйства на 1949—1953 годы. План предусматривал увеличение промышленной продукции к концу 1953 года в 2,2 раза. Этот уровень был достигнут уже через три года и 10 месяцев. К концу прошедшего года болгарская промышленность на 20,1 процента выпустила больше продукции, чем было предусмотрено по плану для 1953 года, превысив довоенный уровень в 4,3 раза.

Особенно велики успехи тяжелой промышленности и, в частности, машиностроения, созданного в годы пятилетки. Болгария, которая до второй мировой войны ввозила даже иголки, сейчас производит сложные металлообрабатывающие станки, двигатели внутреннего сгорания, подъемные краны, электромоторы, троллейбусы, шахтные оборудование и т. д. Также бурно развивалась химическая, текстильная, бумажная, пищевая и другие отрасли промышленности.

За годы пятилетки выросли новые крупные промышленные предприятия, такие, как химический комбинат имени И. В. Сталина, теплоэлектростанция имени Вилко Червенкова и другие. Всего за 4 года пущено в ход или значительно расширено более 700 фабрик и заводов.

Сельское хозяйство Болгарии, ставшее на путь кооперирования и механизации, также досрочно выполнило задачи, поставленные пятилетним планом. Социалистический сектор в сельском хозяйстве расширяет в настоящее время 60,5 проц. обрабатываемой земельной площади и дает

62,7 проц. общего производства пшеницы, 75,4 проц. хлопка, 85,3 проц. сахарной свеклы и т. д. Пятилетний план предусматривал снабдить сельское хозяйство к концу 1953 года 10 тысячами тракторов. Но уже в 1952 году на полях Болгарии работало более 12 тысяч тракторов и 1363 комбайна.

Годы пятилетки были годами дальнейшего повышения материального благосостояния болгарского народа, годами расцвета просвещения и культуры.

Подводя победные итоги пятилетки, болгарские трудящиеся приносят благодарность Советскому Союзу, оказавшему Болгарии всестороннюю помощь. Советская помощь, как подчеркивается в официальном сообщении о результатах выполнения пятилетнего плана, сыграла решающую роль в деле быстрого развития промышленности и сельского хозяйства.

Новая знаменательная победа болгарского народа лишь раз подтвердила преимущество социалистического способа производства, избранного странами народной демократии.

К муниципальным выборам во Франции

26 апреля во Франции состоялись муниципальные выборы. В коммунах (общинах) с населением более девяти тысяч человек они прошли в один тур — по системе пропорционального представительства. В более мелких коммунах, с числом жителей менее девяти тысяч человек, выборы прошли в два тура. Второй тур состоялся 3 мая. В этих коммунах применяется так называемая мажоритарная система голосования, при которой победившим считается тот кандидат или список кандидатов, который получил больше половины голосов в первом

туре, либо относительное большинство во втором туре). На внешних выборах Франция — от правых социал-демократов — сосредоточила все свои усилия на том, чтобы напести шарлатанской французской компартии, выразительнице демократических устремлений народа Франции.

Но, несмотря на все это, кандидатов компартии подано больше голосов, за кандидатов какой-либо другой партии. За коммунистов голосовало более 40 проц. всех избирателей. В то же, например, компартия получила 27,46 процента голосов.

Победа коммунистов Франции на выборах имеет важное международное значение. Она привела к усиению международной реакции против коммунистической партии в Великобритании. В то же время реакционная французская газета «Комбат» была вынуждена признать, что французский рабочий класс оказывает компартии «полное доверие».

Значение прошедших выборов не ограничивается пределами мест междупартийными в муниципалитетах. Революционная компартия должна доказать на выборах, что внешняя и внутренняя политика правящих кругов Франции заслуживает поддержки народа. Эти расчеты полностью оправдались. Выборы показали, что народ Франции отвергает политику гонки вооруженного участия в агрессивном империалистическом блоке, позитивного выступления на права и интересы французского трудящегося. Французский народ гордится за мир и национальную независимость.

С. Иванов

Редактор И. АШМАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевская средняя школа рабочей молодежи

объявляет прием учащихся

в возрасте от 15 лет и старше в 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 классов. Заявления принимаются в Сланцевской средней школе (канцелярия)

с 10 мая по 20 августа 1952 г. с 14 до 16 и с 18 до 20 часов, кроме воскресенья.

Поступающие обязаны вместе с заявлением

- предъявить: 1) документ об образовании, 2) справку с места работы, 3) справку о состоянии здоровья, 4) справку с места жительства с указанием возраста.

Вступительные экзамены учащихся, не имеющих полного образования, проводятся с 20 по 25 августа 1952 г. При школе создается для вновь поступающих учащихся тематика и русскому языку

Директор школы

стьянства, голод и нищету, произвол и самоуправство чиновничества и местной знати. Батрак А-Кью не имеет ни дома, ни семьи, ни даже фамилии. «У него не было определенной профессии», — пишет автор, — и он был простым поденщиком. Нужно было жать пшеницу — он жал; нужно было обдирать рис — обдирал; нужно было грести — гроб. Если работа затягивалась, он временно жил в доме нанятого. Но, закончив свое дело, сразу же уходил. Поэтому во время страды, когда А-Кью был нужен, о нем все вспоминали, — вернее, вспоминали о его руках, способных выполнять ту или иную работу, а после страды о нем быстро забывали». Когда наступила революция 1911 года А-Кью думал: «Пусть будет революция... Перевернуть бы всех этих проклятых...»

Эта революция хотя и свергла ненавистную маньчжурскую династию, но не уничтожила феодального гнета. Это была революция для богатых, которые еще больше стали угнетать народ. Все в сборнике напечатано 19 рассказов. В каждом из них оживает суровая и немолчаливая правда страдавшего под вековым гнетом народа. Вместе с автором читатель проникается справедливым гневом и ненавистью к существовавшему строю эксплуатации и угнетения. Творчество Лу Синя проникнуто глубоким чувством любви к родине, уверенностью в то, что бесклассовое общество непременно возникнет в Китае. Оно мобилизует китайский народ на построение новой жизни. Советский читатель, проявляющий огромный интерес к китайской литературе, с большим волнением прочтет каждый рассказ Лу Синя — великого писателя-реалиста, пламенного патриота, стойкого борца за свободу и счастье своего народа. В. Федоренко.